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Svar på fråga 2024/25:489 av Olle Thorell (S) 
En både rättvis och hållbar handelspolitik 

Olle Thorell har frågat mig vilka initiativ som jag och regeringen 

har tagit, eller avser att ta, för att säkerställa att Sveriges 

handelspolitik inkluderar tydliga hållbarhetskrav och fortsatt 

verkar för internationella handelsavtal som stärker miljöskydd, 

arbetsrätt och ekonomisk jämlikhet. 

I en omvärld där protektionism blir allt vanligare är det viktigt att 

Sverige värnar om det regelbaserade handelssystemet med 

WTO som grund. Att tala om rättvis handel kan ha olika innebörd 

beroende på vem som använder det. Ibland används begreppet 

som en motsats till frihandel. Det kan bli ett uttryck för 

merkantilism och reciprocitet. Att luta sig mot termen öppnar 

därför upp för en icke önskvärd otydlighet om var Sverige står i 

frihandelsfrågor. För regeringen är det viktigt att vara tydlig mot 

omvärlden med att vi arbetar för robusta och regelbaserade 

ramverk för världshandeln för att skapa stabilitet, långsiktighet 

och förutsägbarhet för den internationella handeln. Detta är en 

grundförutsättning för att bygga långsiktig hållbar ekonomisk 
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tillväxt som lyfter människor ur fattigdom och frigör resurser för 

den gröna omställningen. 

Den svenska regeringens handelspolitik lägger stor vikt vid 

regelbaserad frihandel som ett kraftfullt verktyg för länder att 

genomföra sin gröna omställning. I regeringens 

utrikeshandelsstrategi framgår det att Sverige genom EU ska 

förhandla fram nya frihandelsavtal och att dessa ska vara 

ambitiösa i fråga om marknadstillträde i bred bemärkelse och 

särskilt för produkter med låg klimatpåverkan och positiva 

aspekter för en hållbar utveckling. Det framhålls även att 

Sverige ska verka för att WTO:s regelverk ska vara ambitiösa 

avseende klimat- och hållbarhetsaspekter.  

Genom att få till stånd fler frihandelsavtal och stärka den 

internationella regelbaserade handeln vill regeringen skapa 

förutsättningar för länder och företag att genomföra den gröna 

omställningen med klimat- och miljöförbättrande åtgärder och 

främja utbytet av grön teknik.   

Handel, privata investeringar, lån och inhemsk 

resursmobilisering är nödvändigt för att länder ska kunna nå de 

globala målen för hållbar utveckling. Regeringen höjer 

ambitionen vad gäller stärkta synergier mellan 

utvecklingssamarbetet, främjande och utrikeshandeln. Att 

stimulera ekonomisk tillväxt, handel och jobbskapande i våra 

partnerländer är en betydande del i regeringens arbete mot 
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fattigdom i världen. Regeringen lägger stor vikt i reformagendan 

för biståndet, Bistånd för en ny era – Frihet, egenmakt och 
hållbar tillväxt, vid att stärka förutsättningarna för partnerländer 

att dra nytta av en fri- och regelbaserad världshandel, bland 

annat genom insatser som främjar kapacitetsutveckling, 

handelsrelaterad infrastruktur och handelsförenklingar. Genom 

att främja synergierna mellan Sveriges handels- och 

biståndspolitik avser regeringen att bidra till ett ökat välstånd i 

partnerländerna som kommer medborgarna till gagn.  
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